
#Opinion.en.direct

Les Français et le mouvement de 
protestation des policiers
Sondage ELABE pour BFMTV

26 octobre 2016



Interrogation

Fiche technique
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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 997 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet le 25 et 26 octobre 2016.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 
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Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4



Principaux enseignements
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La mobilisation des policiers bénéficie du soutien ou de la sympathie de 88% des Français

Dans le détail, 56% des personnes interrogées par Elabe pour BFMTV soutiennent et 32% ont de la sympathie pour la mobilisation des policiers,
contre les violences à leur encontre et le manque de moyens financiers et humains. A l’inverse, seuls 5% y sont opposés ou hostiles, 7%
exprimant leur indifférence. A titre de comparaison, 48% des Français exprimaient leur soutien ou leur sympathie à l’égard de la mobilisation
contre la Loi Travail, dans un sondage Elabe/BFMTV datant du 17 et 18 mai 2016.

La mobilisation des policiers obtient le soutien ou la sympathie d’une majorité de répondants au sein de toutes les catégories de population,
sans distinction de sexe, d'âge, ou de catégorie socio-professionnelle. A titre d’exemple, 92% des 35-49 ans déclarent soutenir ou avoir de la
sympathie à l’égard de la mobilisation, tout comme 87% des ouvriers et des employés.

De même, tous les segments politiques expriment en majorité leur soutien ou leur sympathie : 84% des sympathisants de gauche, 94% des
sympathisants de la droite et du centre, 89% des sympathisants de Front national et enfin, 80% des personnes sans préférence partisane.
Notons d’ailleurs que la part de « soutien » constitue une majorité absolue chez les sympathisants de la droite et du centre (66%) et ceux du FN
(76%).

87% des Français ont une image positive des policiers

Plus précisément, ils sont 32% à déclarer en avoir une image « très positive » et 55% une image « assez positive ». A l’inverse, seuls 13% des
Français en ont une image « assez négative » (11%) ou « très négative » (2%). Une nouvelle fois, cette opinion positive est majoritaire auprès de
l’ensemble des catégories de population, même s’il l’on peut noter une corrélation positive avec l’âge : alors qu’ils sont 77% auprès des 18-24
ans à déclarer en avoir une image positive, ils sont 96% parmi les 65 ans et plus.

Dans le détail des catégories politiques, le soutien est largement majoritaire auprès de chaque segment, tout en étant une nouvelle fois plus
large et plus intense auprès des sympathisants de la droite et du centre (94%, dont 43% d’image « très positive ») et auprès des sympathisants
FN (90% dont 49% « très positive »). Auprès des sympathisants de la gauche, le taux d’image positive s’élève à 83% dont « seulement » 22%
d’image « très positive », de même auprès des personnes n’exprimant pas de préférence partisane (dont 25% d’image « très positive »).

#Opinion.en.direct26/10/2016 

Les Français et le mouvement de protestation des 
policiers



Principaux enseignements
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61% des Français jugent négativement le bilan de Bernard Cazeneuve en tant que ministre de l’Intérieur

Plus précisément, 44% des personnes interrogées estiment que son bilan est « médiocre » et 17% qu’il est « mauvais ». A l’inverse, 38% lui
reconnaissent un « excellent » (4%) ou « bon » (34%) bilan à la tête du ministère de l’Intérieur. Dans un sondage Elabe/BFMTV réalisé il y a un
an (13 et 14 octobre 2015) et donc avant les attaques terroristes de novembre 2015 et juillet 2016, ils étaient 44% à juger son bilan positif.

Ces jugements négatifs s’avèrent majoritaires auprès de l’ensemble des catégories de population, tout en étant plus prononcés auprès des plus
jeunes (72% des 18-24 ans estiment son bilan « médiocre » ou « mauvais ») et des catégories populaires (66% des employés et 71% des
ouvriers).

D’un point de vue politique, seuls les sympathisants socialistes sont une majorité à juger positivement son bilan (76% estiment son bilan
« excellent » ou « bon »), alors que 66% des sympathisants de la droite et du centre et 86% des sympathisants FN estiment que son bilan est
« médiocre » ou « mauvais ». A noter qu’auprès des sympathisants du Front National, 46% estiment que son bilan est « mauvais », un taux
particulièrement élevé par rapport aux autres catégories politiques.



Question : Plusieurs centaines de policiers ont manifesté ces derniers jours dans différentes villes de France suite aux 
violences à leur encontre et contre le manque de moyens financiers et humains. Quelle est votre attitude à l’égard de cette 
mobilisation ?

En %
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Vous la soutenez Vous avez de la sympathie Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous êtes indifférent

TOTAL
SOUTIEN / SYMPATHIE

88%

TOTAL
OPPOSITION / HOSTILITÉ

5%



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Vous la 

soutenez
Vous avez de la 

sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL

SOUTIEN/
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION/

HOSTILITÉ

ENSEMBLE 56 32 3 2 7 <1 88 5

SEXE DU REPONDANT

Homme 55 28 5 3 9 0 83 8

Femme 55 35 2 1 6 1 90 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 34 3 7 11 0 79 10

25-34 ans 45 33 4 3 15 0 78 7

35-49 ans 58 34 1 1 6 0 92 2

50-64 ans 61 26 3 2 8 0 87 5

65 ans et plus 57 33 5 1 3 1 90 6

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 58 24 0 0 18 0 82 0

CSP+ 46 41 3 2 8 0 87 5
Cadre, profession intellectuelle 

supérieure
46 45 3 0 6 0 91 3

Profession intermédiaire 44 39 4 3 9 1 83 7

CSP- 58 29 2 2 9 0 87 4

Employé 56 31 2 3 8 0 87 5

Ouvrier 62 25 3 0 10 0 87 3

Inactifs 57 29 5 3 5 1 86 8

Retraité 60 30 5 1 3 1 90 6

Autre Inactif 48 28 5 8 11 0 76 13

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 57 30 4 1 7 1 87 5

Communes urbaines de province 56 30 3 3 8 0 86 6

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 30 5 2 3 1 89 7

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 61 31 2 1 5 0 92 3

100.000 hab. et plus 54 30 2 3 11 0 84 5

Agglomération parisienne 47 39 5 2 7 0 86 7

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 49 38 4 2 7 0 87 6

Province 57 30 3 2 8 0 87 5

Nord-est 57 31 2 3 7 0 88 5

Nord-ouest 54 31 5 1 9 0 85 6

Sud-ouest 52 31 6 3 6 2 83 9

Sud-est 60 28 2 2 8 0 88 4
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Vous la 

soutenez
Vous avez de la 

sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL

SOUTIEN/
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION/

HOSTILITÉ

ENSEMBLE 56 32 3 2 7 <1 88 5

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 47 7 3 6 0 84 10

Front de gauche 31 51 3 6 9 0 82 9

Parti Socialiste 41 47 8 1 3 0 88 9

Europe Ecologie / Les Verts (*) 37 35 10 4 14 0 72 14

TOTAL DROITE ET CENTRE 66 28 2 1 2 1 94 3

MoDem 50 44 2 2 0 2 94 4

UDI (*) 56 31 10 3 0 0 87 13

UMP / Les Républicains 69 27 1 1 2 0 96 2

Front National 76 13 3 2 5 1 89 5

Sans préférence partisane 51 29 2 3 15 0 80 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 41 47 2 5 5 0 88 7

François HOLLANDE 37 49 6 1 7 0 86 7

François BAYROU 55 34 6 2 2 1 89 8

Nicolas SARKOZY 69 25 2 2 2 0 94 4

Marine LE PEN 79 13 3 0 4 1 92 3
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Question : Vous personnellement, avez-vous une image positive ou négative des policiers ?

En %

9

#Opinion.en.direct

87% des Français ont une image positive des policiers

26/10/2016 

Les Français et le mouvement de protestation des 
policiers

32

55

11
2

Une image très positive Une image assez positive

Une image assez négative Une image très négative

Sans opinion

TOTAL
IMAGE POSITIVE

87%

TOTAL
IMAGE NÉGATIVE

13%



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Une image

très positive
Une image

assez positive
Une image

assez négative
Une image

très négative
Sans opinion

TOTAL
IMAGE POSITIVE

TOTAL
IMAGE NÉGATIVE

ENSEMBLE 32 55 11 2 <1 87 13

SEXE DU REPONDANT

Homme 29 54 13 3 1 83 16

Femme 34 56 9 1 0 90 10

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 17 60 23 0 0 77 23

25-34 ans 28 55 11 5 1 83 16

35-49 ans 32 52 13 2 1 84 15

50-64 ans 31 57 10 2 0 88 12

65 ans et plus 42 54 3 1 0 96 4

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 26 52 15 7 0 78 22

CSP+ 27 54 17 2 0 81 19

Cadre, profession intellectuelle supérieure 30 58 11 1 0 88 12

Profession intermédiaire 25 52 21 2 0 77 23

CSP- 31 56 10 2 1 87 12

Employé 34 51 11 3 1 85 14

Ouvrier 27 61 9 2 1 88 11

Inactifs 36 56 7 1 0 92 8

Retraité 42 53 4 1 0 95 5

Autre Inactif 24 58 15 3 0 82 18

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 33 56 9 2 0 89 11

Communes urbaines de province 32 56 11 1 0 88 12

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 55 6 0 1 93 6

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 29 58 9 3 1 87 12

100.000 hab. et plus 31 54 14 1 0 85 15

Agglomération parisienne 28 56 13 3 0 84 16

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 28 56 13 3 0 84 16

Province 33 55 10 2 0 88 12

Nord-est 27 58 13 1 1 85 14

Nord-ouest 30 59 8 3 0 89 11

Sud-ouest 33 56 8 3 0 89 11

Sud-est 39 49 11 1 0 88 12
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Une image

très positive
Une image

assez positive
Une image

assez négative
Une image

très négative
Sans opinion

TOTAL
IMAGE POSITIVE

TOTAL
IMAGE NÉGATIVE

ENSEMBLE 32 55 11 2 <1 87 13

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 22 61 15 1 1 83 16

Front de gauche 12 62 25 1 0 74 26

Parti Socialiste 29 61 8 1 1 90 9

Europe Ecologie / Les Verts (*) 13 63 22 2 0 76 24

TOTAL DROITE ET CENTRE 43 51 5 1 0 94 6

MoDem 38 56 2 4 0 94 6

UDI (*) 31 55 14 0 0 86 14

UMP / Les Républicains 45 51 3 1 0 96 4

Front National 49 41 7 3 0 90 10

Sans préférence partisane 25 58 14 3 0 83 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 19 59 21 1 0 78 22

François HOLLANDE 27 60 10 2 1 87 12

François BAYROU 24 67 7 2 0 91 9

Nicolas SARKOZY 44 53 2 1 0 97 3

Marine LE PEN 46 45 7 2 0 91 9
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Question : Comment jugez-vous le bilan de Bernard Cazeneuve en tant que ministre de l’Intérieur ?

En %

12

#Opinion.en.direct

61% des Français jugent négativement le bilan de Bernard Cazeneuve
en tant que ministre de l’Intérieur

26/10/2016 

Les Français et le mouvement de protestation des 
policiers

4

34

44

17
1

Excellent Bon Médiocre Mauvais Sans opinion

TOTAL
EXCELLENT / BON

38%*

TOTAL
MÉDIOCRE / MAUVAIS

61%

*Rappel sondage ELABE pour BFMTV réalisé le 13 et 14 octobre 2015 : Bilan « Excellent/Bon »: 44%



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

13

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Excellent Bon Médiocre Mauvais Sans opinion
TOTAL

EXCELLENT / BON

TOTAL
MÉDIOCRE / 

MAUVAIS

ENSEMBLE 4 34 44 17 1 38 61

SEXE DU REPONDANT

Homme 5 36 39 19 1 41 58

Femme 3 32 47 16 2 35 63

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 1 26 58 14 1 27 72

25-34 ans 1 30 48 19 2 31 67

35-49 ans 5 32 42 20 1 37 62

50-64 ans 5 34 40 19 2 39 59

65 ans et plus 5 40 43 12 0 45 55

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 0 24 39 35 2 24 74

CSP+ 5 38 43 13 1 43 56

Cadre, profession intellectuelle supérieure 6 43 40 11 0 49 51

Profession intermédiaire 4 34 45 15 2 38 60

CSP- 3 28 47 21 1 31 68

Employé 1 31 46 20 2 32 66

Ouvrier 6 23 48 23 0 29 71

Inactifs 4 36 44 15 1 40 59

Retraité 5 41 41 13 0 46 54

Autre Inactif 3 24 49 21 3 27 70

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 4 32 44 19 1 36 63

Communes urbaines de province 4 33 45 17 1 37 62

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 3 26 49 21 1 29 70

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 34 41 17 1 41 58

100.000 hab. et plus 2 36 45 15 2 38 60

Agglomération parisienne 6 39 39 15 1 45 54

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 5 39 40 15 1 44 55

Province 4 32 45 18 1 36 63

Nord-est 3 31 48 17 1 34 65

Nord-ouest 6 33 42 18 1 39 60

Sud-ouest 3 35 44 15 3 38 59

Sud-est 3 32 45 20 0 35 65

#Opinion.en.direct26/10/2016 

Les Français et le mouvement de protestation des 
policiers



Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Excellent Bon Médiocre Mauvais Sans opinion
TOTAL

EXCELLENT / BON

TOTAL
MÉDIOCRE / 

MAUVAIS

ENSEMBLE 4 34 44 17 1 38 61

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 10 54 32 3 1 64 35

Front de gauche 5 43 46 4 2 48 50

Parti Socialiste 14 62 22 1 1 76 23

Europe Ecologie / Les Verts (*) 6 36 50 8 0 42 58

TOTAL DROITE ET CENTRE 3 30 48 18 1 33 66

MoDem 7 42 40 9 2 49 49

UDI (*) 5 36 53 6 0 41 59

UMP / Les Républicains 2 29 47 22 0 31 69

Front National 0 14 40 46 0 14 86

Sans préférence partisane 1 27 53 17 2 28 70

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 1 46 46 7 0 47 53

François HOLLANDE 14 54 27 4 1 68 31

François BAYROU 2 39 49 9 1 41 58

Nicolas SARKOZY 1 26 51 21 1 27 72

Marine LE PEN 0 17 42 41 0 17 83
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« Les mots de la France »
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http://www.elabe.fr/mots-de-France
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